

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ — УДАРНЫЙ!

Читателям нашей газеты известно о проведенном в августе эксперименте по повышению производительности труда коллективом Комсомольской автобазы. Речь шла о том, что одна бригада шоферов большегрузных автомашин решила использовать автомобили с максимальной эффективностью. Эксперимент удался. За месяц бригада водителей вывезла из Колмогоровского угольного разреза более 180 тысяч кубометров породы. Это очень высокий показатель, своеобразный рекорд.

Но то, что вчера было рекордом, сегодня становится нормой. В этом мы убедились, побывав на угольном разрезе.

...Еще издали видим, как 25-тонные БелАЗы один за другим выныривают из разреза, спускаются в него. Кажется, водители этих сильных самосвалов беспрерывным движением, ритмом будто создали колесный конвейер. И по нему «выкачивается» порода, которая своей могучей грудью прикрывала угольные пласты. Убрать ее как можно быстрее, получить доступ к углю — общая цель как работников разреза, так и шоферов. А сегодня, как назло, крепкий орешек им достался. В поле мороз, а в разрезе каменистый грунт сменила «парная»

глина. Она намерзает в кузовах. И чтобы водители не вели балласт взад и вперед, экскаваторщик Николай Баев время от времени ловко, даже искусно очищает кузова автомобилей от глины зубьями ковша. Одна минута на чистку кузова, вторая — на погрузку, и самосвал снова в пути.

полмиллиона тонна-километров, дали автобазе почти 8 тысяч рублей прибыли сверх нормы.

Николай Лазаревич, довольный работой водителей, рассказывает за счет чего достигнута такая высокая производительность труда.

— Взаимопонимание, общ-

ВЧЕРА РЕКОРД — СЕГОДНЯ НОРМА

Сегодня сюда приехал директор автобазы Н. Л. Кузнецков. И вообще руководители здесь частые гости.

— По 800—900 кубометров породы в сутки перевозят здесь каждый автомобиль, в два раза больше плана, — говорит Николай Лазаревич.

И так не только сегодня, а вот уже третий месяц. В октябре выработка одной автомашины увеличилась на 17,8 тысячи тонн. Десять автомашин этой бригады, которую сейчас возглавляет В. А. Жилин, перевезли 336 тысяч тонн породы. Тогда как в среднем по автобазе такое количество автомобилей перевезло груза в два раза меньше. За один этот месяц шоферы бригады сделали сверх плана более

ность цели как добывчиков угля, так и шоферов, согласованность действий принесли нам эти плоды.

Руководители разреза и автобазы на каждый месяц заключают договор. В нем предусматривают все, чтобы не было заминок в работе, чтобы машины и механизмы работали круглые сутки без перебоев. Создается комплексная бригада, членов которой утверждают оба директора — автобазы и разреза. В договоре обговорены условия, техническое снабжение.

На случай выхода из строя самосвала автобаза выделила подменный автомобиль. А чтобы не терять дорогих рабочих минут, водители заправляют топливом автомашины прямо

на месте, в забое разреза. Пересмена проходит тоже здесь, как говорят шоферы, на ходу. На период гололеда сюда была направлена песко斯特руйная машина.

Работники же разреза в свою очередь тоже взяли определенные обязательства и добросовестно выполняют их. Чтобы экскаваторы не простоявали из-за неисправностей, доставили сюда необходимые запасные части. Здесь, к примеру, всегда имеется запасной комплект зубьев ковша.

И что характерно, при условии выполнения определенного на месяц объема как автобазы, так и разреза выделили приличную денежную премию. Ею будут распоряжаться не руководители профсоюза, а сами бригадиры. Это, если хотите, не только материальный стимул, но и моральный. Водители и так не сетуют на заработок. Он в среднем здесь выходит более 300 рублей в месяц. Такова оплата за отличную работу.

Экскаватор рушит высокую стену земли, а водители перевозят ее в большой лог. Дело у всех спорится. Здесь нет отстающих. Все трудятся в хорошем темпе.

На снимках: идет погрузка породы; шофер В. С. Курчаков — один из тех водителей, кто показывает пример высокопроизводительного труда.

Текст и фото Г. БУСЫГИНА.



ПРОХОДЧИКИ ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ

Проходчики шахты «Октябрьская» уже выполнили годовой план. С начала года ими пройдено 20380 метров горных выработок. Раньше других участков годовой план выполнил и проходческий коллектив, возглавляемый В. И. Верещагиным.

«Цеховой комитет, партбюро и руководство участка горячо поздравляют коллектив участка № 4 с выполнением годового плана», — об этом известила «молния», выведенная на участке.

О замечательной трудовой победе, одержанной проходчикаами, рассказывает начальник участка В. И. Верещагин:

— Вступая в юбилейный год 50-летия образования СССР, мы на партийном собрании всесторонне обсудили свои воз-

можности и пришли к выводу, что к концу года у нас имеется реальная возможность пройти сверх плана 300 погонных метров. Обязательства принимали на общем рабочем собрании. Каждый трудящийся ясно представлял свои задачи, все понимали, какие трудности предстоит преодолеть. Помимо сверхплановой проходки, коллектив нацелился на экономию и бережливость, высокое качество работы. Между бригадами и звенями заключили социалистическое соревнование. И вот 20 ноября стало известно, что проходчики досрочно выполнили план второго года пятилетки, прошли 5890 погонных метров выработок главнейшего направления. За девять месяцев сэкономлено по общей

себестоимости 34980 рублей. Все бригады работают с опережением графиков проходки, однако, первой к годовому финишу пришла бригада, руководимая кавалером ордена «Знак почета» и трех степеней знака «Шахтерская слава» Г. Г. Фаузеевым.

— Год 1972-й не окончился, впереди еще есть время, — заключает В. И. Верещагин, — и мы в оставшийся месяц решили пройти дополнительно около 900 (вместо принятых обязательствами 300) погонных метров.

— Успешному выполнению годового плана, — добавляет председатель цехкома профсоюза А. Г. Денисов, — во многом способствовало внутриучастковое социалистическое соревнование. И вот 20 ноября стало известно, что проходчики досрочно выполнили план второго года пятилетки, прошли 5890 погонных метров выработок главнейшего направления. За девять ме-

сяцев разработано и утверждено шахтным комитетом и дирекцией. Предусмотренная за лучшие показатели месячная премия бригаде и переходящий красный флаг вызывают интерес у проходчиков.

Они прилежнее относятся к труду, к экономии и бережливости. А введение десятипроцентной премии к заработку за хорошую работу — тоже положительный стимул. Меньше стало брака. Сдаваемые наими выработки принимают с оценкой «хорошо». У нас на участке изжиты до минимума прогулки, все меньше становится нарушений общественно-

го порядка.

Сплоченный и инициативный коллектив участка № 4 50-летие образования СССР встретит новыми трудовыми успехами.

В. КАРПОВ.
Шахта «Октябрьская».

ДВА СОБЫТИЯ

В понедельник коллектив горняков шахты имени Ярославского отметил два крупных события в своей трудовой жизни. Первое — это досрочное выполнение обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР. Горняки выдали стотысячную тонну угля дополнительно к плану. И второе — шахта в этот же день выполнила план двух лет пятилетки.

Приведу основные технико-экономические показатели. За два года пятилетки горняки шахты продали народному хозяйству угля на 2400 тысяч рублей сверх плана. От реализации топлива сверхплановая прибыль составила 1250 тысяч рублей. А производительность труда с начала этого года возросла в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 11,7 процента на рабочего по добыче угля за месяц.

Работая на подготовке очистного фронта, подготовительные бригады — маяки шахты, которыми руководят Николай Михайлович Баженов и Карл Карлович Дубс, — постоянно шли с перевыполнением плана. Они довели среднемесячную производительность комбайна ПК-3м до 400 метров в месяц. С высокой нагрузкой на комплекс ОМКТ трудилась бригада, во главе которой Петер Никифорович Соколов. Она в отдельные дни выдавала из-под комплекса по 2 тысячи и более тонн.

— Мы ставим перед собой цель — выдать в 1972 году еще 237 тысяч тонн угля сверх плана двух лет, — сообщили в редакцию начальник ОТЗ Л. З. Козлобаев и начальник планового отдела И. Ф. Буймов.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Старт

в будущий год

Коллектив Егозовского шахтопроходческого управления треста «Кузбассшахтопроходка» иначе хорошо несет вахту труда в честь 50-летия образования СССР. Шахтостроители постоянно перевыполняют программу. И в результате, годовой план освоения средств коллектива осилил к началу ноября. Строительно-монтажных работ на реконструкции шахт выполнено на 3 миллиона 133 тысячи рублей, а себестоимость их снизилась почти на 100 тысяч рублей. А сейчас шахтодробильщики уверенно стартовали в третий год пятилетки. В счет будущего года уже выполнено работ более чем на 300 тысяч рублей.

Здесь отлично трудятся коллективы участков №№ 4 и 5, которыми руководят Василий Андреевич Антипин и Аркадий Александрович Володин.

Работники пятого участка, например, смогли перевыполнить план на 16 процентов, а производительность труда — на 125. В третьем квартале они добились первенства в Кузбассе. «Главкузбассстрой» отметил этот коллектив денежной премией.

Бригада шахтодробильщиков, руководимая Егором Мартыновичем Виноградовым, заняла в «Главкузбассстрое» второе место.

Наш. корр.

Когда началось собрание, секретарь комитета Николай Никифоров извинился, что на пару минут отчет отодвигается.

— Завтра в армию уходит наш комсомолец Юрий Кондратенко, — пояснил он. — Разрешите от имени комитета, от вашего имени преподнести ему памятный подарок и дать наказ: хорошо служить, после службы вернуться назад.

Взметнулись аплодисменты. Кондратенко принял подарок, повернулся к залу.

— Благодарю, ребята. Желаю и вам новых успехов здесь. А наказ постараюсь выполнить.

После своего ответного слова Юрий немного задержал взгляд на зале. Вот они его друзья, товарищи по работе! А через несколько дней судьба забросит, может быть, в далекие края. Там в минуты отдыха — в красном уголке или на привале — вспомнит шахтную комсомолию и поведет о ней рассказ своим однополчанам...

Когда человек, уходя из коллектива, уносит заряд душевности, теплоты, то это, несомненно, свидетельствует о духовном богатстве того коллектива. Подтверждения есть — в комитет комсомола не раз приходили письма с разных концов страны от комсомольцев, ставших солдатами. Ребята спрашивали, что нового, кто куда поступил учиться... Все им интересно. Память стала тем уваженным багажом, без которого, пожалуй, намного тяжелее быть в солдатах. Солдат вспомнил, конечно, веселые массовые вечера, организованные комитетом комсомола во Дворце культуры имени Ярославского. Встречи с ветеранами войны и труда, просто балы — осенние, весенние — конечно, все это след в молодых сердцах. А вечера, проводимые по плану общественно-политического клуба «Горняк»?!

Молодости необходимо общение. Комитет, недооценивающий это, не добьется желаемого успеха. Штаб комсомолии «Ярославки» это понял. Когда комсомольцы шахты проводили вечера, одни, желаемого размаха, веселья не было. Но вот пригласили комсомольцев медицинского училища, и вечера засверкали темами гранями, которые хотелось увидеть — массовостью, целестремленностью. Потянулись во Дворец даже любители темной улицы.

Это можно считать зарекомендовавшим себя опытом в

массовой работе комитета. И этот опыт желательно распространять и расширять. Почему не провести КВН комсомолии двух шахт? Не сделать совместный вечер по интересам? Или «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки»? В гостях у ярославцев могут побывать полысаевцы, кировцы, но а уж с молодыми кольчугинцами, с которыми идет соревнование в масштабе шахт, надо бы обязательно установить дружбу. Когда орбита общения будет шире, появится больше интересного, жизнерадостного. В частности, желательно, что-

Сейчас мы создали комсомольско-молодежную смену, — сказала в своем выступлении группомсорг Людмила Анисимова. — Конечно, в этом деле нельзя допускать, чтобы комсомольская группа оказалась за «широкой» спиной. Участие — на равных, с учетом, конечно, молодости, знаний и опыта. И это не должно подменять, исключать никакие комсомольско-молодежные дела, в том числе и отдельные комсомольские собрания.

У комитета есть немало сложных, проблемных вопросов: как и какой порядок обучения основным шахтерским профессиям установить, чтобы парни всегда видели следующую ступеньку роста, как лучше организовать работу совета молодых специалистов, повысить заинтересованность в учебе, интересней построить шефство над школьниками, с большей эффективностью проводить комсомольские рейды, лучше влиять на несознанную молодежь.

В активе комитета много хороших, полезных дел. Это во-первых, его повседневная работа — вопросов приходилось решать много, и во-вторых, организационные мероприятия — субботники, те же вечера, организация учебы, работа с до-призывающей молодежью и многое другое. И все же в ходе собрания выяснилось, что должной связи комитета со всеми группами не было.

— Комитет работал неплохо, — говорил, выступая Виктор Гросс. — Но его связь с основной частью комсомолии была слаба. Значит, надо расширять актив и добиваться лучшей работы «передаточно-го» звена — группомсоргов.

Сейчас, после отчетно-выборного собрания, можно раскрыть «карты» секретаря: он хотел уходить. Понять его было не трудно — должность несвобожденная, работы много. Но он главным образом сетовал на то, что на участках плохо помогают. Партикуму это следует учсть. Согласиться с уходом Никифорова никто не мог — о его опыте и организаторских способностях не раз писалось. Поэтому новый комитет проголосовал «за».

Верится, у шахтовой комсомолии впереди много интересного, поучительного, увлекательного. Она и впредь будет школой возмужания.

Г. ТОРОПОВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ШКОЛА МУЖАНИЯ

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ●

бы и комсомольско-молодежная бригада Владимира Шербакова заключила договор на соревнование с комсомольской бригадой шахты «Кольчугинская».

В отчетном докладе секретарь комитета высказал важную мысль — на участках, в цехах чаще проводить партийно-комсомольские собрания. Опыт, видно, подсказывает ему в этом путь к повышению активности малочисленных групп. Там, где 4—6 комсомольцев, да еще если это очистной или подготовительный участок, очень трудно группомсоргу проводить собрания и добиться какой-то заметной деятельности своей группы. А вот в одном ряду с партийной организацией она бы получила необходимое звучание — участие в обсуждении дел, выработка решений, проведении их в жизнь, личные поручения, и — большая школа близкого идеального и практического влияния старших товарищеских. Ведь интересы во многом сходятся...

Опыт проведения совместных партийно-комсомольских собраний есть на участке ВТБ.

— Это подтягивает наших комсомольцев, они полнее сознают свою ответственность.

Берется, у шахтовой комсомолии впереди много интересного, поучительного, увлекательного. Она и впредь будет школой возмужания.

Г. ТОРОПОВ.



Бот уже девять лет изо дня в день курсирует по 10-му маршруту автобус 93-26. Его водитель Владимир Иванович Буйков, кондуктор Эленгина Васильевна Родионова. Пассажирам полюбился этот жизнерадостный экипаж.

В этом году кондуктору Эленгине Васильевне было присвоено звание «Лучший по профессии».

На снимке: перед очередным рейсом.

Фото В. КЕЛЛЕРА.

ПОДПИСКА ПРОШЛА УСПЕШНО

В партийном комитете шахты «Октябрьская» подведены предварительные итоги по подписке на газеты и журналы на 1973 год.

В этом году подписка проведена в более скрытые сроки и с лучшим качеством. В сравнении с прошлым годом общие итоги таковы: выпущено в прошлом году 7490 экземпляров, в этом году — 8630 экземпляров, т. е. на 1140 экземпляров больше. О лучшей организации подписки говорят и две другие цифры: общая сумма подписки в прошлом году составила 35848 рублей, в этом — 39757 рублей, на 3,9 тыс. больше. В среднем каждый трудящийся шахты выплатил 3,1 экз. Заслуга в этом, общественных распространителей печати — начальников участков и цехов, секретарей цеховых парторганизаций.

В этом году увеличился спрос у коммунистов на пар-

ШАХТЕРСКИЙ ТРУД НА СЕЛЬСКОЙ НИВЕ

Партийная хроника

В этом году горнорабочий участка № 2 шахты имени С. М. Кирова Николай Миронович Никитин, убирающий на комбайне урожай в подсобном хозяйстве «Ленинуголь», признан одним из лучших механизаторов области. Коллектив кировцев гордится таким признанием. Этот факт действительно говорит о широком участии шахтеров в сельскохозяйственных работах, о трудовой доблести, какую они несут из лав и забоев на хлебородные поля.

Помочь убрать урожай — дело важное. Но чтобы убрать, надо его вырастить. Коллектив шахты имени С. М. Кирова, закладывая фундамент будущего урожая в подсобном хозяйстве «Ленинуголь», построил теплицы, вырастил капустную рассаду, посадил огурцы. На выращивание овощей в подсобном хозяйстве постоянно — с апреля до самой уборки — работало с шахты 20—25 человек.

В уборочную кампанию горняки бросили на поле более крупные силы. Бывали дни, когда в подхоз выезжало с шахты до 200 человек. Они убрали и отправили в хранилища картофель с 60 гектарами, огурцы, лук, капусту с площади около 20 гектаров.

Многие горняки шахты встали за штурвалы зерновых и картофелеуборочных комбайнов, стали работать на тракторах и автомашинках. Для ускорения полевых работ механизаторы изготовили ряд приспособлений. Например, в августе силами коллективов обогатительной фабрики и механического цеха были сделаны 15 контейнеров для механизированной погрузки картофеля.

Кроме подсобного хозяйства «Ленинуголь», кировцы шефствуют еще над колхозом «Коминтерн» (с. Панфилово). Здесь наряду с полевыми работами и заготовкой картофеля много сделали по благоустройству села и механизации работ на животноводческих фермах. В этом году рабочие построили приспособление для удаления золы из колхозной котельной, помогли смонтировать механизированный зерноток, смонтировали доильную установку у «Даугавы». Одним словом, выполнили работы только на усадьбе колхоза больше, чем на 25 тысяч рублей.

А. ВОСТРИКОВ.

участок ВШТ (т. Пилинский Н. Т.), участок БВР (т. Богомолов И. М.), бригада слесарей по автоматизации (т. Борзов Ю. Н.). На этих участках в пересчете на каждого трудящегося выписано более 4 экз., а каждый коммунист, состоящий на учете в парторганизациях этих участков, выписал себе газету «Правда» и партийный журнал.

Среди подписчиков хорошей активности отличились коммунисты участка № 6: Суханов Н. В. подписался на 9 изд., на сумму 47 рублей; Бзовя А. П. — 9 изд., на сумму 51 рубль; Черепов Ю. П. — 13 изд., на сумму 60 руб.; горнорабочие участка № 1 Шелеплев В. И. и Кудрявцев М. С. выплатили соответственно на 56 и 42 руб.; горнорабочий участка № 5 Гильмияров Ф. Х. — 10 изд., на сумму 45 руб.

В. ТОНЫШЕВ.

НАХОДКИ НОВАТОРОВ

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ КОМБАЙНА ПК-3м

В шахтах такие выработки, пожалуй, встретишь не часто: высота около пяти метров и такая же ширина — сечение 24 квадратных метра. Здесь можно разместить цех рудоремонтного завода.

На шахте имени Ярославского за последнее время пришлось готовить две монтажные камеры таких размеров. Здесь испытывается очистной комплекс-гигант КМ-120, предназначенный для выемки пятиметровых пластов сразу на полную мощность. В прошлом году проведены испытания опытного образца комплекса. Конструкторы его доработали, и сейчас он вновь будет спущен на пласт Журинский.

Первую монтажную камеру проходили в два приема: нижний слой угля брали комбайном ПК-3м, а верхний — опускали буровзрывным способом. Сейчас такой порядок работы не удовлетворил шахтеров. Рационализаторы — начальник участка № 8 В. И. Ивлев, его помощник А. А. Шербаков, бригадир проходчиков К. К. Дубс и проходчик А. И. Перминов — разработали и внедрили новый способ проходки камеры больших размеров. Они открыли новые возможно-

сти комбайна ПК-3м: проходили им выработку сразу на полную мощность. Нужно сказать, что по конструктивным данным ПК-3м осиливает высоту в пределах трех метров. А тут поднялся почти до пяти!

Как это было достигнуто? Рабочий орган комбайна удлинили на 80 сантиметров. Саму машину «подняли» над землей почти до метра за счет «наезда на уголь» — оставили угольный полог, который потом убирался. Таким образом, расширились вертикальные возможности ПК-3м.

Комбайном сначала вынимался уголь из одной стороны камеры на один круг, она закреплялась, а потом обрабатывалась другая сторона. Работая таким методом, бригада проходчиков К. К. Дубса прошла камеру за месяц. А первая монтажная камера готовилась около трех месяцев. Новшество дало большие преимущества.

— При проходке такой камеры уменьшилась трудоемкость работ, повысилась безопасность, уменьшился расход материалов, — говорит помощник начальника участка А. А. Шербаков.

Г. ЕГОРОВ.

ГОРНЯКИ быстро «окрешили» это нововведение «воздушным полотенцем». Сам автор как-то не задумывался о названии, но, услышав такое, вполне согласился. Действительно, пожалуй, лучше не придумаешь.

Василий Миронович Селихов на шахте «Комсомолец» занимает должность мастера лампового и административно-бытового комбината. На других шахтах такой должности нет. Не было и здесь. До февраля этого года Селихов числился заведующим ламповкой. Но предприятие работает по щекинскому методу. Комендант АБК ушел на пенсию. А Василий Миронович изъявил желание совмещать две должности.

Новая, вернее дополнительная, работа прибавила хлопот и забот. Но она не стала преградой для его рационализаторской деятельности. Наборот, сфера приложения пытливого ума расширилась. И «воздушное полотенце» — яркое тому подтверждение.

Началось с установки калорифера в комбинате. Он был необходим для улучшения санитарного состояния в майке. Раньше грязный воздух выкачивала вентиляция. Но

беда в том, что поступающий свежий был холодным. В зимнее время увеличивались простудные заболевания. Спуском калорифера приточный воздух стал теплым.

Много возился Василий Миронович с установкой калорифера. И уже при установке его начал задумываться:

— Выходит горняк из душа — смена температуры. Пока об-

ВОЗДУШНОЕ ПОЛОТЕНЦЕ

тиается, тело охлаждается. Да и полотенце надо с собой всегда брать. Задумался я, а нельзя ли вместо полотенца использовать теплый воздух? Мысль-то, пожалуй, не новая. Все знают установки для обсушки рук. Но как сделать, чтобы все тело быстро делалось сухим после принятия душа?

Мысль рационализатора работала приблизительно в следующем направлении. От калорифера надо сделать канал.

Поставили трубы 100-миллиметровые. Снова опробование. Лучше. Но ясно, что до кондиции еще не доведена установка: рассеивается теплый воздух. Решили на него пути поставить преграду — ширму.

Снова опробование. В нем уже приняли участие горняки. Мнение у всех одно: стоящая штука.

И вот уже месяц прошел, как сразу из-под душа спешат горняки к «воздушному полотенцу». За какую-то минуту

установлен мощный коронограф, 8-метровый спектрограф. Многие приборы изготовлены при участии научных сотрудников станции.

Сегодня немаловажное значение имеют данные, подтверждающие влияние солнечной активности на различные проявления жизнедеятельности на Земле, на степень возбудимости нервной системы.

Установлена тесная связь процессов, протекающих на Солнце, с сердечно-сосудистыми заболеваниями человека, количество которых увеличивается с ростом солнечной активности. Впервые в нашей стране в Сочи организована служба предупреждения всех солнечных явлений о магнитных бурях. Опыт показал, что лекарственная терапия, начатая за

Рационализаторами шахты «Кузнецкая» с начала года подано 100 предложений, 84 из них уже внедрено. Они дали экономии 7100 рублей.

Механик подъема В. Сысоев предложил приспособление защиты обрыва тормозных канатов на подъемных установках. Внедрение новшества позволяет ежегодно экономить 1645 рублей государственных средств.

Электрослесари с участка № 6 В. Митягин и В. Милосердов усилели крепление кожуха на электродвигателе рабочего органа проходческого комбайна ПК-3м. Это пополнило копилку рационализаторов на 605 рублей.

Лучшие рационализаторы шахты — В. Еланцев, Г. Авраменко, М. Минаков и А. Петров. Каждый из них в текущем году подал и внедрил по 3 и более рационализаторских предложения. Их вклад в фонд пятилетки превышает 4000 рублей.

За пределами Кузбасса известно новшество начальника участка № 5 В. П. Поморцева — станок рычажного типа для бурения шпуров под анкер. При проведении горных выработок.

В конкурсе по механизации трудоемких процессов и лик-

Потом распределитель. От него — воздушные рукава. Должно было получиться. Но задуманное сразу осуществить не удалось. Был перерыв.

...Воздушные рукава — это железные трубы с отверстиями. По идеи Василия Мироновича, через них должен подаваться теплый воздух.

Готовых чертежей, конечно, не было. Какого-то особого оборудования — тоже. Приходилось довольствоваться тем, что есть под руками. Все расчеты, прикидки делать самому. Установку монтировал, в свободное от работы время. В этом деле большую помощь ему оказал Виктор Семенович Волобуев.

Смонтировали воздушные рукава. Трубы были 50 мм в диаметре. Начали опробовать. Не то: теплая струя слабая.

Поставили трубы 100-миллиметровые. Снова опробование. Лучше. Но ясно, что до кондиции еще не доведена установка: рассеивается теплый воздух. Решили на него пути поставить преграду — ширму.

Снова опробование. В нем уже приняли участие горняки. Мнение у всех одно: стоящая штука.

И вот уже месяц прошел, как сразу из-под душа спешат горняки к «воздушному полотенцу». За какую-то минуту

видации ручного труда В. П. Поморцев награжден серебряной медалью ВДНХ и дипломом лауреата Всесоюзного смотра научно-технического творчества, посвященного 50-летию образования СССР.

На шахте многим известны четыре бригады механизаторов. Их еще называют творческими бригадами. В этих бригадах электрослесари работают в

Рационализаторы —

ШАХТЕ

тесном содружестве, как бы дополняя друг друга, свои предложения внедряют сами. Например, на счету комбайновой бригады электрослесарей А. А. Ключкова из гидроцеха № 6 предложений, которые в течение года позволят сэкономить 18 тысяч рублей.

В шахтерском коллективе «Кузнецкой» каждый пятнадцатый горняк — рационализатор. И, как правило, — это передовики производства, которые постоянно заботятся о том, чтобы горная техника была безопасна в эксплуатации и работала с максимальной отдачей.

И. КУЗНЕЦОВ,
штатный корр.

или чуть побольше — даже волосы сухие.

А теперь о перерывах. В июне Василий Миронович отдался в Кисловодске. Там познакомился с директором одной из шахт в Воркуте — Виктором Савельевичем Заславским. Рассказал ему о своей задумке. Тот сразу загорелся. «Если выйдет толк, сообщи», — попросил. Сообщение послано. А на днях на шахте были горняки из Прокопьевска. Осмотрели администрацию-бытовой комбинат. У «воздушного полотенца» остановились.

— А это что за агрегат?

— Через полчасика вернемся сюда. Смена выйдет на гора, тогда увидите, что к чему.

Увидели гости. Сразу оценили преимущество воздушного полотенца перед обычным. По душе им пришлась новинка, подтвердили, что такое видят впервые, и сразу с интересом спросили. Василий Миронович, не таясь, подробно рассказал все:

— Обязательно у себя применим. Если где споткнемся, приедем за помощью, не откажите.

— Пожалуйста, — ответил гостям Василий Миронович Селихов.

А. ГУЛЯЕВ.

В СЧЕТ ДЕКАБРИЯ

Уже неделю коллектив чугунолитейного завода работает в счет декабря. В ноябре выпущено 150 тонн чугунного литья вместо 135 по плану. Такое опережение графика выпуска продукции достигнуто за счет хорошей организации труда, своевременной заготовки сырья.

В этом месяце коллектив трудится без нарушений производственной дисциплины. Поэтому производительность труда коллектива в ноябре значительно лучше, чем в предыдущие месяцы. Вместо 6,5 тонны по плану завод выдает не менее 8 тонн чугунного литья ежедневно. Работники всех бригад: формовщики и заливщики чугуна, вагранчики и заготовители шихты — конкретным делом подкрепляют свои обязательства к юбилею страны. Чтобы ускорить выполнение годового плана, они только в ноябре решили выплавить сверх месячного задания более 40 тонн чугуна.

И. ГРИГОРЬЕВ.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОДВЕДУЮ

Жители дома № 4 по ул. Тусноловской в течение двух лет обращались в ЖКХ с просьбой отремонтировать в их доме отопительную систему, так как она была загрязнена и не обеспечивала квартиры теплом. Об этом написала в редакцию от имени жильцов Т. Гульцева. Жалоба была направлена для принятия мер начальнику ЖКХ-1 Г. Вячиной. Как она ответила: «В настоящее время произведена ревизия отопительной системы в доме № 4, часть батарей заменена на новые».

★ ★ ★

Рабкор Д. Беляев писал в редакцию о том, что в хлебном отделе недавно открывшегося магазина № 47 «Овощи — хлеб» в продаже часто бывает несвежий хлеб и совсем нет в ассортименте хлеба рожного. Как сообщает редакции заведующая городским отделом торговли городского Совета тов. Заббарова, случаи продажи несвежего хлеба объясняются тем, что еще не изучен спрос покупателей о нужном количестве хлеба на день в данном районе, кроме того, не был установлен график завоза хлеба.

В настоящее время завоз хлеба производится строго по графику, с 9 до 10 часов утра.

С 23 ноября хлебокомбинат освоил выпечку новоукраинского хлеба рожного. Такой хлеб поступает во все специализированные магазины города.



рудники Горной станции Валентин Макаров и Валентина Макарова за обработкой полученных данных; радиоинже-

нер Валерий Ермошенко.

Фото К. ТАРУСОВА.

Фотохроника ТАСС.

3 стр.

ТЕЛЕСКОПЫ ЗОНДИРУЮТ СОЛНЦЕ

Ставропольский край. Жизнь на Земле немыслима без Солнца. Ученые всего мира стараются постичь природу дневного светила. Сотрудники Горной астрономической станции Академии наук СССР на Кавказе занимаются изучением солнечной короны, устанавливают взаимосвязь солнечной активности с явлениями и процессами, происходящими на Земле, выполняют целый комплекс наблюдений по программе Службы Солнца. Сведения эти постоянные требуются космонавтам, полярникам, связистам, мореплавателям.

В арсенале станции оптический и радиотелескопы, способные принимать радиоизлучения Солнца на длине волн от сантиметра до метра. Здесь

ЗИМНИЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

В прошедшее воскресенье сотни любителей лыжного спорта направились в район поселка Дачный, где в этот день состоялось открытие зимнего спортивного сезона.

Погода не баловала спортсменов. Подняв знамя соревнований вызывают победители прошлогоднего первенства, спортсмены медицинского училища. И вот дается старт женщинам на дистанцию 3 км и одновременно мужчинам на дистанцию 5 км. У мужчин лидерство завоевывает В. Разумов, представитель шахты имени Ярославского. Он уверенно уходит от основной группы. Второй этап проходит без всяких неожиданностей. Спортсмены «Ярославки» уверенно лидируют. На последнем этапе В. Михеев быстро уходит вперед. Через 2 минуты старт принимает представитель шахты «Октябрьская» Чудмаев, но... слишком велик разрыв. В итоге — победили ярославцы, у октябрьцев — второе место. На третьем — спортсмены медицинского училища.

Эстафета закончена. Переходящим кубком и дипломом 1-й степени награждается команда шахты имени Ярославского в составе: В. Разумов, Н. Булатов, В. Бухнер, В. Михеев.

П. ШМАКОВ.

Надо откровенно признаться, что делового серьезного разговора о наболевших вопросах, об исправлении и улучшении физкультурной работы на конференции ДСО «ТРУД» не получилось. Было два-три критических, конкретных выступления в адрес горсовета, в остальном же шел разговор чисто отчетного характера. И тон такому, в большей степени беспредметному разговору, задал докладчик — председатель совета ДСО «Труд» В. Кинсфатор, который вместо того, чтобы проанализировать работу совета, дать объективную оценку деятельности советов на предприятиях, ударился в поиск виновных, там где их и не должно быть. Однако все по порядку.

В незавидной роли «доброго дяди»

Вот уже третий раз мне приходится присутствовать на конференциях общества «Труд», и трижды этот вопрос на повестке дня. В докладе председателя ДСО «Труд» В. Кинсфатора было приведено несколько цифр отражающих текущесть инструкторских кадров на некоторых предприятиях. Эту текущесть докладчик объяснял тем, что «часто на спортивную работу приходят случайные люди, не имеющие специального образования и даже понятия о спорте... имеют пороки... страсть к выпивке, к безделью... финал один — полный развал работы». И как естественный вывод следует: «растить нужно кадры, а не ждать помощи от «доброго дяди»! Пассивность руководителей (имеются в виду руководители предприятий) — помеха для дальнейшей работы».

Помнится, года два-три назад горсовет категорически восставал против того, чтобы «местные власти» на предприятии по своему усмотрению приглашали людей на спортивную работу. Ныне же наблюдается обратная картина. Как видно из высказанного, сегодня совет ДСО «Труд» настоятельно советует «растить кадры на местах». То есть сваливает «с большой головы на здоровую» свою первую обязанность. Да, да с «больной»! Ведь докладчик привел цифру, что за отчетный период подготовлено общественного физкультурного актива 600 человек. Резонно возникает вопрос: а где он этот актив, в чем проявляется его конкретная деятельность?

— Ведь даже городские соревнования, — как говорил на конференции Семен Чудмаев, — обслуживают случайные люди, не умеющие даже работать с секундомером.

Уже этот один факт вызывает подозрение в наличии такого количества активистов. Еще настойчивее эта мысль появляется, когда видишь цифры из отчетного доклада ревизионной комиссии. Там сказано, что по статье № 2 «Подготовка физкультурных кад-

что недостаточно ведется пропаганда физкультуры и спорта. Во вторую — в том, что в коллективах физкультуры слабо работают спортивные секции. Лишь в двух коллективах шахт — «Кузнецкая» и «Октябрьская» — более или менее наложена секционная работа. Другие ею похвастать не могут. Отсюда и представительство спортсменов на соревнованиях неравнозначное. Если лучшие коллективы выставляют на лыжные — лыж-

гии — победили ярославцы, у октябрьцев — второе место. На третьем — спортсмены медицинского училища.

Эстафета закончена. Переходящим кубком и дипломом 1-й степени награждается команда шахты имени Ярославского в составе: В. Разумов, Н. Булатов, В. Бухнер, В. Михеев.

П. ШМАКОВ.

Под лежачий камень вода не течет

• С КОНФЕРЕНЦИИ ДСО «ТРУД» •

ров» для учебы актива выделялись средства: «в 1970 году — 300 рублей, в 1971 — 300 рублей и на 10 месяцев 1972 — 165 рублей». Однако они не были использованы. В первый год было израсходовано 58 рублей, во второй — 187 и за десять месяцев — 66 рублей. Ну, а если актива в самом деле «жив и здоров»? Неужели горсовет не в состоянии из этого количества найти десять-пятнадцать человек, которые бы возглавили тот или иной коллектив физкультуры? Наверное, смог бы. Но, видимо, решил не обременять себя заботами, а ждал своего часа, чтобы строго спросить с тех, кто, в первую очередь, повинен. И занял позу «доброго дяди». Но в данном случае эта роль горсовету не подходит.

«Массовость нам только снится»

В самом деле 14 тысяч физкультурников объединяется в своих рядах ДСО «Труд». Только за последние два года, судя по докладу, подготовлено спортсменов массовых разрядов 1500 человек. Тем не менее, в соревнованиях по различным видам спорта выступает не более двухсот. Даже в таких, казалось бы, массовых видах, как легкоатлетические кросссы, лыжные гонки, волейбол, баскетбол, выступает весьма ограниченное количество участников. В чем причины? В первую очередь в том,

ников, на легкоатлетические — легкоатлетов, то в других командах — футболисты подменяют легкоатлетов, хоккеисты — лыжников. А ведь хорошо налажены секционная работа, особенно среди детей, и есть та первая ступенька к массовости. Но увы...

— Пока многие инструкторы и советы физкультуры горсовета «Труд» предпочитают не вступать на нее, поскольку есть путь куда более легкий и опробованный, — сказал Валерий Лозовой, — выставлять на соревнования «старичков». Ведь для них главное — участвовать! Ну а там при доле везения гляди и неплохое место займешь.

По этим причинам весьма необоснованно выглядели претензии докладчика в адрес коллектива, которые не на полную мощь используют свои спортивные сооружения. Кто же должен в залах, на площадках заниматься, когда нет занимающихся? Ведь даже на центральном стадионе города, что находится в непосредственном ведомстве горсовета, не устраивается массовых спортивных праздников. А ведь об этом должен был в первую очередь беспокоиться горсовет. Но после сетований на то, что «на стадионе «Труд» до сего времени нет игровых площадок, легкоатлетических секторов, а резино-битумные дорожки превратились в асфальт; что освещение стадиона слабое; что под покровом темноты группы хулиганов устраивают беспорядки».

В. Кинсфатор прямо обраща-

ется: «Пора задуматься нашим городским властям, как наш стадион превратить в очаг культуры и отдыха». А разве эта не главная забота директора стадиона и спортивного общества? И то, что горсовет «Труд» не хочет и даже не пытается превратить стадион в арену массовых культурных мероприятий, вновь говорят цифры из отчетного доклада ревизионной комиссии. В 1970 году совету было запланировано поступление 17 тысяч рублей от платных физкультурных мероприятий, в 1971 — столько же, в нынешнем — 13 тысяч. Фактически же поступило в первый год 6314 рублей, в нынешнем — 9048. Лишь только в прошлом году план был выполнен. Но надо учитывать то обстоятельство, что доход этот главным образом принесла... Всесоюзная выставка собак. Тем не менее, В. Кинсфатор вновь нашел для критики адресатов: «Платных мероприятий у нас нет, нет сборов. Всем ясно, каким образом мы можем выполнять статью доходов: только за счет аренды стадиона и проката коньков. Учитывая это обстоятельство, я попросил бы (а не лучше, я требую!) руководителей предпринять перечислить нам деньги за аренду стадиона». Вот так-то вот, товарищи! Выложите деньги! А за что? За то, что нет платных мероприятий, за то, что горсовет не хочет их устраивать. И хотя далее докладчик говорит, что средства эти «идут и на хозрасходы и на учебно-спортивную работу, массово-оздоровительную», но увы... Мы уже убедились в том, что даже специально выделляемый фонд на эти мероприятия и то не используется.

Почти три страницы из семнадцати своего доклада В. Кинсфатор уделил перечислению достижений советского спорта, подсчету медалей, завоеванных советскими олимпийцами. Спору нет, гордиться победами нашего спорта надо, как надо и пропагандировать имена лучших спортсменов страны. Но эта пропаганда выглядит значительно весомее, если бы в дальнейшем последовало перечисление побед и завоеванных кубков и грамот спортсменами нашего города — как правильно сказал Борис Федорович Давыдов, ветеран городского спорта. Увы... этого не произошло, как не было в докладе продуманного самоанализа работы горсовета, как не было выработано конкретного постановления, способствующего улучшению дальнейшей деятельности городского совета ДСО «Труд».

А. ФЕЛИНГЕР.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13927. Заказ № 10296. Объем 1 п. л. «Правды» Тираж 27500



ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Краснодоне состоялось командное первенство Краснодонского совета ДСО «Авангард» по русским шашкам среди коллективов физкультуры шахт. Победили спортсмены шахты «Молодогвардейская».

На снимке: во время турнира. Слева — горнорабочий Ю. Ценев (шахта «Победа») и электромонтажник А. Ломакин («Молодогвардейская»). Победил А. Ломакин.

Фото В. Ун Да-сина. Фотохроника АТСС.

КИНО

«ПОБЕДА»

КАК ПРЕУСПЕТЬ В ЛЮБВИ

Сеансы: 11.40, 16, 18, 19.40, 21.40.

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

Сеансы: 9.30, 14.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ЗАПУТАННЫЕ СЛЕДЫ

Сеансы: 16, 18, 20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

РАМ И ШИАМ

(Две серии).

Сеансы: 17, 20.

«СИБИРЬ»

ЖЕНЩИНЫ И БЕРСАЛЬЕРЫ

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

БЕРЕГ ЮНОСТИ

Сеансы: 10, 14.

«РОДИНА»

УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ

(Две серии).

Сеансы: 11, 15.40, 18.30, 21.20.

ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК

Сеансы: 9, 14.

Бюро по труду и устройству и Ленинская геологоразведочная партия треста «Кузбассуглегеология» приглашают на работу транспортных рабочих — мужчин и женщин, газоэлектротяжевщиков, трактористов, буровых рабочих — женщин, помощников буровых мастеров.

Обращаться в бюро по труду и устройству: пр. Кирова, 38-а.

Горное профтехучилище № 38 объявляет прием демобилизованных воинов в 1972 г. в возрасте не моложе 20 лет на шестимесячные курсы по специальности машинист крепи (для работы на шахте имени Кирова). Стипендия во время обучения 100 рублей в месяц, при прохождении производственной практики выплачивается 33 процента от заработной платы.

Начало занятий с 10 декабря 1972 года.

Меняю неблагоустроенную 2-комнатную квартиру в Соцгородке на любую в городе. Справляться: ул. Гагарина, 53.

Администрация, партийная и профсоюзная организации ленинского сетевого района выражают соболезнование мастеру службы подстанций Семиколенову Алексею Андреевичу по поводу смерти его отца

СЕМИКОЛЕНОВА

Андрея Гавриловича

Коллектив ленинского сетевого района выражает соболезнование Савельеву Василию Федоровичу по поводу смерти его жены

САВЕЛЬЕВОЙ

Анны Николаевны